

USL își cerne candidații prin sita cetățenilor

USL își va desemna, până în luna iunie, candidații la alegerile locale și parlamentare printr-un proces de validare publică, a declarat președintele PSD, Victor Ponta. El a explicat că, în principiu, actualii parlamentari ai USL vor fi susținuți pentru obținerea unui nou mandat, însă și aceștia vor trebui să confirme că au sprijinul cetățenilor. "PSD va avea încă 100-120 de candidați pe care trebuie să îi validăm printr-un vot public deschis, nu doar la nivelul partidului. Noi vom propune candidați, dar fiecare dintre aceștia trebuie să demonstreze, prin alegeri deschise, că are un suport popular", a declarat Ponta. Liderul PNL, Crin Antonescu, a afirmat, la rândul său, că deși această discuție nu a fost încă purtată la nivelul PNL, este optimist, deoarece actualii parlamentari liberali "și-au făcut datoria", astfel că vor putea fi susținuți în continuare. El a arătat că, pentru desemnarea celor mai buni candidați, USL intenționează să contacteze direct societatea civilă, neprecizând însă cum se va face acest lucru. Întrebat dacă USL este dispusă să finanțeze alegerile interne de validare a candidaților, Ponta a răspuns că

"oricum vom merge să vorbim cu oamenii", la scrutin putând participa nu numai membrii de partid, ci și cetățenii neînrolați politic. "Detaliile le vom stabili și comunica până pe 15 februarie", a explicat Ponta. Anunțul testării candidaților USL apare în contextul în care, pe 1 septembrie 2011, copreședinții Ponta și Antonescu prezentau cum vor fi împărțite listele Uniunii Social Liberale la alegerile locale: 22 de Consilii Județene și 21 de mari primării ar reveni nominalizaților PSD, la restul urmând să fie candidați ai ACD (PNL+PC). Potrivit lui Victor Ponta, obiectivul Uniunii Social Liberale rămâne obținerea majorității în Parlament la alegerile din acest an, dar în situația în care va avea sub 50%, USL va negocia cu alte partide, cu excepția PDL. În context, președintele de onoare al PSD, Ion Iliescu, a declarat că afirmațiile șefului statului potrivit cărora nu va accepta un premier din partea USL în cazul în care unul dintre partidele Uniunii nu acumulează majoritatea voturilor la alegeri reprezintă un avertisment antidemocratic. Traian Băsescu subliniase că, dacă un singur partid din inte-

riorul USL va obține 51% din mandatele de parlamentar, atunci va purta discuții pentru desemnarea premierului cu respectiva formațiune și atât, întrucât articolul 103 din Constituție se referă la partide, nu la alianțe. Pe acest fond, Victor Ponta a anunțat că Opoziția a elaborat un "calendar" privind pașii prin care va fi pusă în practică suspendarea din funcție a președintelui Băsescu, admitând totuși că tentativa nu are nicio șansă de a fi adoptată acum de Parlament. "Va trece când vom avea o majoritate. Nu înseamnă că vom amâna demersul, ci vom merge acolo unde nu există control politic asupra parlamentarilor PDL, UDMR și ce sunt ei, vom merge către oameni", a spus Ponta, referindu-se la strângerea a 5,2 milioane de semnături, corespunzător numărului de voturi obținut de șeful statului la turul al doilea al alegerilor din 2009. Pe 12 decembrie 2011, Crin Antonescu declara că documentul privind suspendarea lui Băsescu este gata, el precizând că acțiunea va porni atunci când USL va considera că este "oportună". (M.F.)

